
Hitlers Diktatur 
Αρχικά ποιος ήταν ο Αδόλφος Χίτλερ; 

Ο Αδόλφος Χίτλερ (γερμανικά: Adolf 

Hitler, 20 Απριλίου 1889 - 30 

Απριλίου 1945), αποκαλούμενος με 

την προσωνυμία (Führer, δηλαδή: 

ηγέτης), ήταν Γερμανός πολιτικός 

αυστριακής καταγωγής, ηγέτης του 

Ναζιστικού Εργατικού Κόμματος 

(NSDAP), καγκελάριος και στη 

συνέχεια, δικτάτορας του Γερμανικού 

Ράιχ από το 1933 έως το 1945. 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%B8%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%83%CE%BF%CF%83%CE%B9%CE%B1%CE%BB%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%93%CE%B5%CF%81%CE%BC%CE%B1%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%95%CF%81%CE%B3%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%9A%CF%8C%CE%BC%CE%BC%CE%B1


Η καταγωγη του 

Ο Χίτλερ παρολο που εγινε γνωστος ως ο δικτατορας της 

γερμανιας, ηταν αυστριακης καταγωγης . Γονείς του ηταν 

ο  τελωνειακός υπάλληλος Αλοΐσιος Χίτλερ και η τρίτη 

γυναίκα του Κλάρα Χίτλερ. Ο κατοπινός δικτάτορας 

γεννήθηκε στις 20 Απριλίου 1889, στα προάστια του 

Μπράουναου αμ Ιν (Braunau am Inn), στα βόρεια σύνορα 

της Αυστρίας Ήταν το τέταρτο από τα έξι παιδιά του 

Αλοΐσιου και της Κλάρας. Από τα έξι παιδιά του Αλοΐσιου, 

μόνον ο Αδόλφος και η αδελφή του, Πάουλα, έφτασαν ως 

την εφηβεία 



Τα παιδικά του Χρόνια 
Ο Χιτλερ περασε δυσκολα παιδικα χρονια. Ο πατερας του ηταν 

σκληρος απεναντι του και πολλες φορες κατέληγε στην σωματικη 

βια . Εκτος απο αυτο Ο Χιτλερ αναγκαστηκε να αλλαξει 5 σχολεια 

καθως η οικογενεια του μετακόμιζε συνεχως , με αποτελεσμα να 

μην εχει φιλους. Εν τω μεταξύ η μητερα του η οποια ηταν υπερ-

προστατευτικη μαζι του αρρωστησε βαρια . Επιπλεον ο μικρος του 

αδερφος πεθανε απο ιλαρά που ειχε ως αποτελεσμα την αλλαγη 

της συμπεριφορας του Χιτλερ. Εχοντας συμβει ολα αυτα θελοντας 

να παρει εκδικηση απο τον πατερα του (πιστευε πως αυτος ηταν η 

αιτια που εγιναν ολα τα παραπανω)  σταματησε να διαβαζει για το 

σχολειο και αφοσιωθηκε στην ζωγραφικη κατι που ο πατερας του 

ηταν αντιθετος. Λιγα χρονια μετα ο πατερας του αδολφου πεθανε 

απο πνευμονικη αιμορραγια ενω ο Χιτλερ μολις ειχε τελειωσει το 

σχολειο και στοχευε να περασει στο πανεπιστημιο καλων τεχνων  

της Βιεννης  



Η άνοδος του Χίτλερ  
Στην αρχη ο Χιτλερ περασε τα δυο  ακριβως χρονια επειτα απο την 

αποφοίτηση (1905-1907)  του πηγαινοντας σε οπερες και 

προσπαθωντας να περασει στο πανεπιστημιο της Βιεννης. Η 

Ακαδημία απέρριψε δύο φορές την αίτησή του (1907 και 1908), λόγω 

έλλειψης ταλέντου. Τον Φεβρουάριο του 1908 εγκαταστάθηκε τελικά 

στη Βιέννη αλλα γυρισε πισω γρηγορα καθως η μητερα του πεθανε. 

Με τον ερχομο του πρωτου παγκοσμιου πολεμου  ο Χιτλερ 

συμμετείχε ως στρατιωτης του γερμανικου στρατου  και 

τραυματίστηκε βαριά απο εχθρικα τοχικα αερια. Ο πολεμος ειχε ως 

αποτελεσμα την ηταν των κεντρικων δυναμεων , κατι που 

δημιουργησε τρελη οργη στον Χιτλερ ο οποιος δεν αποδέχτηκε την 

εξεφτελιση της χωρας του με την Συνθήκη των Βερσαλλιών .Παρόλα 

αυτά, ο Αδολφος  αναρριχήθηκε, μέσα σε λίγα χρόνια, στην 

Καγκελαρία του Γερμανικού Ράιχ και, τελικά, έγινε δικτάτορας - 

κυρίαρχος του μεγαλύτερου μέρους της Ευρώπης, ασκώντας 

καταστροφική επίδραση που μόνο λίγοι, πριν ή μετά από αυτόν, 

άσκησαν. Αυτα τα καταφερε  με τους λεγομενους ΝΑΖΙ αφου ειχε 

καταφερει να βγαλει απο την μεση τους αντιπαλους πολιτικους του.    

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%85%CF%81%CF%8E%CF%80%CE%B7


Καθιερωση της δικτατοριας- τριτο ραιχ 
Εχοντας κερδισει την αγαπη του λαου. Ο Χιτλερ αυτο-κυρίζει τον εαυτο του ηγετη του τριτου ραιχ και αρχιζει να παίρνει 

δραστικα μεσα. Αρχικα καταργεί το Σύνταγμα και να εκδίδει νομοθετικά διατάγματα και νόμους που συνέφεραν μόνο το κόμμα και 

προέρχονταν αποκλειστικά από την κρατική εξουσία. Το αποτέλεσμα ήταν ότι το κράτος της Γερμανίας, κάτω από το ναζιστικό καθεστώς, για 

12 ολόκληρα χρόνια ήταν ένα κράτος χωρίς Σύνταγμα, παρασυρόμενο στο χάος και τη βία  ενώ τεράστιες στρατιωτικές συγκεντρώσεις έγιναν 

πολιτικό φαινόμενο στη Γερμανία εκείνη την περίοδο, με χιλιάδες έως εκατομμύρια ανθρώπους να χαιρετούν ναζιστικά και να 

παρακολουθούν με αφοσίωση την άνοδο ενός νέου ηγέτη στην εξουσία. Η κρατική προπαγάνδα λειτουργούσε με αμείωτους ρυθμούς εκείνη 

την περίοδο, ενώ το επίσημο σύμβολο της Εθνικοσοσιαλιστικής Γερμανίας έγινε ο αγκυλωτός σταυρός (σβάστικα). Ο Χίτλερ και οι οπαδοί του 

εφάρμοσαν τη συστηματική στέρηση δικαιωμάτων και την εξόντωση των Εβραίων της Ευρώπης, καθώς και άλλων θρησκευτικών, εθνικών ή 

κοινωνικών ομάδων και πυροδότησαν το Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο. Ως συνέπεια αυτής της πολιτικής, μόνο στο ευρωπαϊκό θέατρο του 

πολέμου έχασαν τη ζωή τους τριάντα εκατομμύρια άνθρωποι, μεταξύ αυτών έξι εκατομμύρια Εβραίοι. Η Γερμανία και η Ευρώπη κατά μεγάλο 

μέρος έγιναν ερείπια και διαιρέθηκαν κατά τη διάρκεια του Ψυχρού Πολέμου. 



2ος παγκόσμιος πόλεμος 

Εκτός από την εξόντωση των Εβραίων και τη διατήρηση της κυριαρχίας των 

εθνικοσοσιαλιστών με τη μορφή μιας μόνιμης δικτατορίας, ο Χίτλερ είχε μόνο 

έναν ακόμα πολιτικό στόχο, που τον είχε ήδη καθορίσει στο Mein Kampf: 

δηλαδη Να κάνει τη Γερμανία παγκόσμια δύναμη, ακυρώνοντας τη Συνθήκη 

των Βερσαλλιών του 1918, αλλά και κατακτώντας μια απέραντη αποικιακή 

αυτοκρατορία, που την ονόμαζε «ζωτικό χώρο» (Lebensraum) στην 

Ανατολή. Επειδή όμως όλα αυτά δεν μπορούσαν να πραγματοποιηθούν 

δίχως βία, ο Χίτλερ προετοίμασε από την αρχή της πολιτικής του καριέρας 

τον επόμενο πόλεμο.Ο Χιτλερ αρχισε τον 2ο παγκοσμιο πολεμο 

κηρύσσοντας πολεμο στην Πολωνια κατι που οδηγησε και στην συμμετοχή 

των αλλων μεγαλων χωρων, οι λεγομενοι συμμαχοι. Καταφερε να 

κατακτησει την Γαλλια, την Πολωνία την Τσεχοσλοβακια και αλλες χωρες 

διχως καποιο μεγαλο προβλημα.Μετα απο λιγα χρονια ομως στον πολεμο 

συμμετεχει και η σοβιετικη ενωση αλλα και η Αμερικη που ειχε ως 

αποτελεσμα την καταστροφη του 3ου ραιχ. Παρολα αυτα ο πολεμος αυτο 

κρατησε πολλα χρονια και είχε πολλες απωλειες . Αδολφος μαζι με δικτατορα 
Ιταλιας (συμμαχο Γερμανιας 
στον δευτερο παγκοσμιο) 



Τελος της Δικτατοριας του Χιτλερ  
Η κατάσταση της υγείας του Χίτλερ χειροτέρευε διαρκώς με 

την εξέλιξη του πολέμου. Σύμφωνα με την επικρατούσα 

σήμερα αντίληψη, υπέφερε από τη νόσο του Πάρκινσον σε 

προχωρημένο στάδιο. Στις 22 Απριλίου 1945 ο Χίτλερ έπαθε 

νευρική κατάρρευση. Αυτό συνέβη όταν πληροφορήθηκε, κατά 

τη διάρκεια του καθημερινού σχολιασμού της κατάστασης στο 

υπόγειο καταφύγιο, κάτω από την Καγκελαρία στο Βερολίνο, 

ότι η επίθεση που είχε διατάξει για την άρση της πολιορκίας 

του Βερολίνου δεν είχε εκτελεστεί από τον Αρχηγό των 

μονάδων των Ες-Ες Στάινερ, γιατί εκείνος τη θεώρησε 

ανεφάρμοστη λόγω του συσχετισμού δυνάμεων. Ο Χίτλερ είπε 

ότι όλα πλέον χάθηκαν και ότι όλοι τον έχουν προδώσει, 

ακόμα και τα Ες-Ες. Άφησε ελεύθερο ένα μέρος του 

προσωπικού του και αρνήθηκε, παρά τις παρακλήσεις του 

Μπόρμαν, του Κάιτελ και του Γκαίρινγκ, να εγκαταλείψει το 

Βερολίνο. Διέταξε τον αρχι υπασπιστή του, Γιούλιους Σάουμπ, 

να κάψει όλα τα προσωπικά του στοιχεία και έγγραφα που 

βρίσκονταν στην Καγκελαρία και στο Καταφύγιο, καθώς και 

όσα βρίσκονταν στο Μόναχο.Ετσι με αυτον τον τροπο 

Τελειωσε ο 2ος παγκοσμιος καθως και το 3ο ραιχ   



Σας ευχαριστουμε για την προσοχή σας! 

● Εργασία των μαθητών  

● Λευτερη Μυρτσου 

● Παυλου Ταγκιεβ 

● Παναγιωτη Μαυριδη 

● Δημητρη Παπαοικονομου 

● Μελετη Μουρατιδη 

(143) How did Hitler rise to power? - Alex Gendler 

and Anthony Hazard - YouTube 
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